

Stimați Parteneri,

Ca urmare a cererii mari de capacitate înregistrate la **licitațiile lunare pentru luna August 2022**, la **PI Csanadpalota, pe direcția RO>HU**, cerere care a depășit oferta, după runde succesive repetate, Transgaz și FGSZ au convenit de comun acord, prelungirea intervalului orar de desfășurare a licitațiilor, în ultima zi lucrătoare din luna Iulie 2022, în speranța că se va reuși închiderea licitației cu alocare de capacitate, ceea ce, din păcate, nu s-a întâmplat. Capacitatea rămasă nealocată la licitația lunară a fost transferată la nivelul produselor zilnice de capacitate fermă oferite în cursul lunii August 2022.

În acest context, **Transgaz și FGSZ, în scopul reducerii la minim a duratei licitației**, au convenit să schimbe „**nivelul mare de tarif**” și „**nivelul mic de tarif**”, pentru **licitația lunară, aferentă lunii Septembrie, a anului gazier 2021/2022**, programată conform Calendarului ENTSO, în **15 August 2022**, ținând cont de prevederile art. 17, alin (10) și (11) din Reg. (UE) 2017/459 (CAM NC), respectiv:

10) Pentru fiecare punct de interconectare și pentru fiecare produs standard de capacitate se definește un nivel mare de tarif și un nivel mic de tarif, iar acestea sunt publicate înaintea desfășurării licitației în cauză. Nivelul mic de tarif se stabilește astfel încât nivelul mare de tarif să fie un multiplu întreg al nivelului mic de tarif.”

(11) Nivelul mare de tarif se stabilește astfel încât să se reducă la minimum, în măsura posibilului, durata procesului de licitație. Nivelul mic de tarif se stabilește astfel încât să se reducă la minimum, în măsura posibilului, volumul de capacitate nevândut, în cazul în care licitația se închide la un preț mai mare decât prețul de rezervă.

Menționăm că un **Anunț**, cu titlul „**Diferite praguri de preț pentru licitația de capacitate lunară la punctul de interconectare Csanádpalota**”, a fost publicat pe **site-ul public al Platformei RBP**, în data de 02.08.2022, în secțiunea **UMM (Urgent Market Messages** <https://ipnew.rbp.eu/Rbp.eu/#/umms/137>), care conține următorul mesaj:

„ Pe baza acordului OTS în cauză, licitația lunară aferentă lunii septembrie a anului gazier 2021/22 pentru ambele direcții ale punctului de interconectare PI Csanádpalota se va desfășura cu 50% pentru pragul mare de preț și 10% pentru pragul mic de preț.”

Cu stimă,

SNTGN Transgaz SA